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Рахункова палата України 

Національною академією медичних наук України (далі - НАМН, 
Академія) уважно розглянуто Звіт про результати аудиту ефективності 
використання коштів Державного бюджету, виділених Національній академії 
медичних наук України на наукову діяльність та надання 
високоспеціалізованої медичної допомоги хворим, затверджений Рішенням 
Рахункової палати України від 22.12.2016 №28-2 (далі - Рішення). 

На виконання вказаного Рішення Президентом НАМН затверджено 
План заходів по усуненню недоліків в діяльності НАМН України, що 
виявлені Рахунковою палатою і відзначені в її Рішенні від 22.12.2016 року 
№28-2 «Про результати аудиту ефективності використання коштів 
Державного бюджету, виділеній Національній академії медичних наук 
України на наукову діяльність та надання високоспеціалізованої медичної 
допомоги хворим» (далі - План заходів), та впродовж І півріччя 2017 року 
НАМН проводиться робота з приведення її діяльності у відповідність до 
вимог законодавства з урахуванням пропозицій та рекомендацій Рахункової 
палати. 

Постановою Бюро Президії НАМН від 21.01.2016 № 2 «Про розподіл 
обов'язків між членами Президії» у відповідності із Статутом НАМН 
встановлено розподіл обов'язків між членами Президії НАМН, основними з 
яких, зокрема визначено здійснення керівництва діяльністю НАМН з питань 
вирішення науково-організаційних питань розвитку медичної науки та 
впровадження її досягнень, координації діяльності наукових установ і 
організацій НАМН, здійснення контролю за виконанням наукових 
досліджень. 

З метою належного визначення найважливіших наукових проблем, 
планування досліджень та контролю за їх здійсненням, забезпечення 
взаємодії між НАМН та закладами охорони здоров'я України у грудні 2016 
року рішенням Загальних зборів НАМН створено відділення клінічної 
медицини і відділення теоретичної та профілактичної медицини, обрано 
академіків-секретарів та бюро відділень. Постановою Президії НАМН від 
01.12.2016 № 13/4 затверджено Положення про відділення клінічної 
медицини (очолює академік-секретар Антіпкін Ю.Г.) та відділення з 
теоретичної та профілактичної медицини (очолює академік-секретар-Базика ^ 
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Д.А.). На засіданнях відділень, зокрема, розглядалися проекти 
фундаментальних і прикладних науково-дослідних робіт, які надійшли від 
установ НАМН для участі у конкурсі наукових робіт. 

Питання координації наукових досліджень, стану науково-
організаційної та науково-координаційної діяльності розглядалися у грудні 
2016 року на Президії НАМН (постанова Президії НАМН від 27.12.2016 
№15/1 «Про стан науково-організаційної та науково-координаційної 
діяльності НАМН України»). 

Президія НАМН, заслухавши інформацію начальника науково-
координаційного управління Президії НАМН України чл.-кор. НАМН 
України Ю. І. Губського, зокрема постановила: 

відділенням НАМН разом із науково-координаційним та лікувально-
організаційним управліннями Президії НАМН завершити роботу з прийняття 
звітів наукових установ про результати діяльності у 2016 році та планування 
науково-дослідних робіт на 2017 рік (січень-лютий 2017 p.); 

науково-координаційному та лікувально-організаційному управлінням 
розробити пропозиції щодо ефективності та моніторингу впроваджень 
результатів наукових розробок та подати їх до Президії НАМН; 

науково-координаційному управлінню разом з керівництвом наукових 
установ НАМН продовжити роботу з організації підготовки наукових кадрів. 

Впродовж останніх 5-ти місяців поточного року на усіх засіданнях 
Президії НАМН, згідно з введеним новим протоколом діяльності Академії та 
за участі Народних депутатів України, розглядалися стратегічні питання 
розвитку НАМН - її підпорядкованих установ, окреслюючи науково-клінічні 
перспективи, які втілюватимуться академічними установами тих чи інших 
спеціалізацій (серцево-судинна хірургія та кардіологія, травматологія та 
ортопедія, дослідження з охорони громадського здоров'я тощо). 

Відповідно до рішення Президії НАМН від 30.03.2017 з метою 
підвищення ефективності функціонування системи медичного забезпечення 
Збройних сил України на особливий період шляхом узагальнення 
практичного досвіду, набутого військовою медициною під час проведення 
антитерористичної операції на території Донецької та Луганської областей, 
започатковано міжвідомчу науково-дослідну роботу (НДР) під кодовою 
назвою «ПРОСТІР», основною метою якої визначено: 

• проведення наукового аналізу світового досвіду медичного 
забезпечення збройних сил під час бойових дій; 

• аналіз стану системи медичного забезпечення Збройних сил України 
під час проведення антитерористичної операції; 

• проведення наукового аналізу результатів надання медичної допомоги 
та лікування поранених та хворих військовослужбовців; 

• наукове обґрунтування та розробку шляхів удосконалення системи 
медичного забезпечення Збройних сил України на особливий період та 
оцінку їх ефективності; 

• розробку рекомендацій з організації та надання медичної допомоги 
первинного, вторинного та третинного рівнів. 
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На засіданні Президії НАМН від 30.03.2017 за результатами доповіді 

начальника науково-координаційного управління НАМН, член-
кореспондент НАМН Ю.І. Губського про актуальну ситуацію з проведенням 
науково-дослідних робіт (недостатнім фінансуванням науково-дослідних 
установ та відповідним скороченням наукових працівників), прийнято 
постанову Президії НАМН «Про внесення змін до переліку науково-
дослідних робіт, що заплановані до виконання у 2017 р. в державних 
установах НАМН України за рахунок бюджетного фінансування», згідно з 
якою припинено виконання у 2017 році низки прикладних та 
фундаментальних науково-дослідних робіт в ДУ «Інститут фармакології та 
токсикології НАМН України», ДУ «Національний науковий центр 
радіаційної медицини НАМН України», ДУ «Інститут неврології, психіатрії 
та наркології НАМН України», ДУ «Інститут охорони здоров'я дітей та 
підлітків НАМН України». Вказані науково-дослідні роботи на даних етапах 
завершені, звіти за результатами робіт прийняті Академією. 

На виконання Рішення з метою визначення реальної чисельності 
наукових працівників установ Академії проведено її аналіз в динаміці, 
зокрема кількість штатних посад за розділом «наука» станом на 31.12.2016 
становила 5501,75 шт. посад. Станом на 01.01.2017 затверджена штатна 
чисельність складала 4898,25 шт. посад., тобто скорочено 603,5 шт. посад. За 
станом на 01.06.2017 установами додатково скорочено 386,25 штатних посад 
працівників. Разом з тим, в умовах оптимізації чисельності наукових 
працівників, основним завданням в наукових установах є підвищення рівня 
результативності наукових досліджень і розробок. 

Результати проведеної роботи наукових установ Академії у 2016 році 
були викладені в доповіді президента НАМН України академіка В.І. 
Цимбалюка «Про результати діяльності НАМН України у 2016 році і 
перспективи розвитку наукових досліджень» на Загальних зборах НАМН31 
травня 2017 року. 

Зокрема, у вказаній доповіді президента НАМН України 
академіка В.І. Цимбалюка окреслено пріоритетні напрями розвитку медичної 
науки, а саме: 

здійснення фундаментальних та прикладних наукових досліджень в 
галузі медицини; 

створення конкурентноспроможного наукового продукту та розробка 
інноваційних технологій; 

впровадження наукових досліджень в практичну діяльність закладів 
охорони здоров'я; 

надання високоспеціалізованної медичної допомоги населенню 
України; 

підготовка кадрового наукового потенціалу. 
Особлива увага у доповіді президента НАМН та її обговоренні на 

Загальних зборах НАМН приділена питанню впровадження в практику 
охорони здоров'я результатів наукових досліджень, зокрема у 2016 році 
установами видано монографій, підручників, посібників, довідників тощо -
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434 од., опубліковано в фахових журналах, в збірниках наукових праць -
5007 публікацій, з них у закордонних - 1221 публ.; зроблено доповідей 4590, 
у т.ч. на міжнародному рівні - 1093, до інформаційного бюлетеню подано на 
впровадження 645 наукових пропозицій (нововведень), оформлено 1181 акт 
впровадження (або документів, що підтверджують впровадження); при 
підготовці постанов Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, 
наказів МОЗ України використано матеріали 348 НДР. 

На базі установ Академії та виїзних семінарах підвищили кваліфікацію 
43 624 лікарів, науковцями установ Академії прочитано лекції для 4 522 
лікарів та середнього медичного персоналу. 

При виконанні наукових досліджень у 2016 році тривала підготовка 
наукових кадрів вищої кваліфікації: в докторантурі навчалось 7 осіб, в 
аспірантурі - 320 осіб, клінічній ординатурі - 78 осіб. Захищено 21 
докторську і 88 кандидатських дисертацій. 

У 2016 році за активної участі науковців НАМН на базі її установ 
проведено 3 з'їзди, 6 конгресів, 147 науково-практичних конференції, 11 
симпозіумів. 

Створення та трансфер нових способів, методів і технологій 
діагностики, лікування та профілактики найбільш розповсюджених 
захворювань людини (у т.ч. нових лікарських засобів, медичної техніки та 
виробів медичного призначення) є однією з найважливіших складових 
діяльності НАМН по реалізації інноваційної політики держави в галузі 
охорони здоров'я. Так, у 2016 році наукові установи НАМН мали права на 
1338 об'єктів інтелектуальної власності, 87% НДР завершилося створенням 
розробок, які є об'єктами інтелектуальної власності. 

За роботу «Інноваційний підхід з організації та надання медичної 
допомоги у гібридній війні» розпорядженням Кабінету Міністрів України 
науковцям НАМН присуджено премію Кабінету Міністрів України за 
розроблення і впровадження інноваційних технологій. 

Відповідно до Постанови № 1 Загальних зборів НАМН від 31 травня 
2017 року заслухавши та обговоривши доповідь президента НАМН академіка 
В.І. Цимбалюка «Про результати діяльності НАМН України у 2016 році і 
перспективи розвитку наукових досліджень» Загальні збори НАМН 
постановили: 

1. Діяльність Президії НАМН України у 2016 році визнати 
задовільною. 

2. Пріоритетні напрями розвитку наукових досліджень в установах 
НАМН України мають бути орієнтовані на соціальні виклики, які сьогодні 
існують в суспільстві і пов'язані з поширеністю певних груп захворювань, що 
ведуть до ранньої втрати здоров'я, працездатності і смерті. В зв'язку з цим 
зусилля вчених НАМН України необхідно зосередити на виконанні наукових 
досліджень спрямованих на: 

вивчення механізмів розвитку основних серцево-судинних 
захворювань (атеросклероз, гіпертонічна хвороба, інфаркт міокарду, інсульт, 
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вроджені і набуті вади серця, порушення серцевого ритму), розробку і 
удосконалення методів їх діагностики, лікування і профілактики; 

- вивчення особливостей розвитку і клінічних проявів злоякісних 
пухлин в різних органах людини, розробку нових методів їх лікування; 

вивчення причин виникнення і механізмів розвитку цукрового 
діабету, розробку нових методів діагностики і лікування різних типів 
цукрового діабету та його ускладнень; 

- вивчення механізмів розвитку і клінічних проявів найбільш 
поширених в Україні інфекційних захворювань (грипу, вірусних гепатитів, 
ВІЛ/СНІД, туберкульозу, інфекцій, що передаються статевим шляхом), 
розробку методів їх специфічної діагностики, профілактики і лікування 
(створення вакцин, сироваток, ТЕСТ-систем); 

- розроблення методів підтримки здоров'я матері та дитини, розробка 
методів діагностики внутрішньоутробних вад розвитку і методів їх 
хірургічної корекції; 

- розроблення нових методів діагностики, лікування і профілактики 
найбільш поширених захворювань нервової, дихальної, сечостатевої систем 
організму, органів черевної порожнини, кістково-м'язового апарату; 

- розроблення нових вітчизняних фармакологічних препаратів; 
- вивчення несприятливої дії на людину факторів навколишнього 

середовища та умов праці, розробку нормативних документів, що мають 
регламентувати їх дію на організм; 

- вивчення віддалених медичних та радіобіологічних наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС; 

- здійснення наукових досліджень, спрямованих на розроблення 
ефективних методів лікування та реабілітації постраждалих внаслідок 
бойових дій в зоні АТО. 

Контроль за виконанням цієї постанови покладено на науково-
координаційне управління НАМН. 

Як і в попередні роки, так і у І півріччі 2017 року структурними 
підрозділами Президії НАМН постійно здійснюється моніторинг стану 
використання результатів наукових досліджень. 

Установами НАМН в роботі використовується Методичний посібник з вартісної 
оцінки медичних об'єктів права інтелектуальної власності у процесі їх комерціалізації 
(введений в дію 2005 рік) та Відомча інструкція «Про порядок обов'язкових заходів щодо 
управління об'єктами права інтелектуальної власності в установах Академії медичних 
наук України» (введена в дію з 15.03.2004), яка визначає порядок виявлення та 
оформлення об'єктів права інтелектуальної власності, порядок первинного обліку ОПІВ та 
статистичної звітності, порядок охорони комерційної таємниці, порядок сплати зборів за 
дії, пов'язані з охороною прав на ОПІВ, порядок розпорядження майновими правами 
інтелектуальної власності, порядок реєстрації та використання службових об'єктів 
авторського права, порядок визначення патентопридатності результатів наукової 
діяльності при міжнародному науковому співробітництві, порядок інвентаризації активів. 
Відповідно до Плану заходів вказана інструкція буде оновлена до 30.09.2017. 
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Одним з основних пунктів у діяльності НАМН є сприяння та підтримка 
молодих учених у питаннях науково-дослідницької діяльності, сприяння 
залученню молодих учених до участі у конкурсах наукових робіт, 
формуванню колективів молодих учених для виконання перспективних 
наукових проектів тощо. Задля цього відроджено і активовано діяльність 
Ради молодих учених НАМН України (востаннє збиралась у 1999-му році), 
що є колегіальним виборним дорадчим органом НАМН, об'єднує молодих 
вчених установ НАМН та, за бажанням, установ Національної академії наук 
України, що мають медико-біологічне спрямування та вищих навчальних 
закладів медичного спрямування. 

Президія НАМН відповідно до ст. 24 Закону України «Про наукову і 
науково-технічну діяльність» затвердила нову редакцію Положення про Раду 
молодих вчених НАМН України. 9 червня 2017 року відбулось засідання 
Ради молодих вчених НАМН України за участі президента НАМН академіка 
В. Цимбалюка, віце-президента НАМН академіка М.Тронька, головного 
вченого секретаря В.Міхньова та молодого активу академії - представників 
установ НАМН з числа молодих учених. 

Спираючись на європейське бачення і підходи до наукової кар'єри та 
наукової політики, Рада молодих вчених при НАМН будуватиме та 
зміцнюватиме свою експертно-дорадчу діяльність та працюватиме задля 
ефективних трансформацій у системі медичної науки України. 

На вказаному засіданні Ради молоді науковці обрали Голову Ради 
молодих вчених НАМН України, першого заступника, 2-х заступників з 
напрямків: клінічна медицина і профілактична та фундаментальна медицина, 
обрали також секретаря ради та асоційованих членів. 

Щодо виконання рекомендацій Рахункової палати спільно НАМН та 
МОЗ України, останнє повідомило НАМН листом від 10.05.2017 № 13-
10/10/10/743-17/12467 наступне. 

Стосовно припинення практики постійного зменшення обсягів 
фінансування НАМН України на наукову діяльність та надання 
високоспеціалізованої медичної допомоги. МОЗ України підтримує рішення 
Рахункової палати щодо недопущення зменшення обсягів фінансування для 
надання високоспеціалізованої медичної допомоги населенню, зокрема, 
соціально незахищеним верствам, за рахунок державного бюджету. 

Стосовно розробки, спільно з НАМН України, нормативного 
документу щодо врегулювання питання впровадження результатів науково-
дослідницьких робіт наукових установ НАМН України. Відповідно до статті 
20 Основ законодавства України про охорону здоров'я НАМН є вищою 
науковою медичною установою України із статусом самоврядної організації 
і незалежною у проведенні досліджень і розробці напрямів наукового 
пошуку. 

НАМН є головним розпорядником бюджетних коштів і при 
формуванні та виконанні наукової тематики керується Порядком 
формування і виконання замовлення на проведення фундаментальних 
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наукових досліджень, прикладних наукових досліджень та виконання 
науково-технічних (експериментальних) розробок за рахунок коштів 
державного бюджету, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 
України від 25 серпня 2004 року № 1084, яким передбачено: 

- головний розпорядник коштів направляє тематичні плани 
замовлення на виконання прикладних наукових досліджень і науково-
технічних розробок на погодження до Міністерства освіти і науки України; 

- - експертиза тематики замовлення на виконання фундаментальних 
досліджень здійснюється Експертною радою з питань оцінювання тем 
фундаментальних досліджень при Національній академії наук України. 

- замовники подають щороку Міністерству освіти і науки України 
відомості про основні результати виконання замовлення (зокрема в частині 
реалізації пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки), заходи щодо 
забезпечення практичного застосування таких результатів та про підсумки 
моніторингу впровадження наукової (науково-технічної) продукції, який 
здійснюється протягом трьох років з моменту створення такої продукції. 

Щодо затвердження порядку направлення пацієнтів відповідно до 
медичних показань до закладів охорони здоров 'я, що забезпечують надання 
високоспеціалізованої медичної допомоги, та порядку надання такої 
допомоги. 

Порядок організації медичного обслуговування та направлення 
пацієнтів до закладів охорони здоров'я, що надають вторинну 
(спеціалізовану) та третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу, 
затверджений наказом МОЗ України від 05.10.2011 № 646, зареєстрованим в 
Міністерстві юстиції України 07 грудня 2011 року за № 1416/20154, яким 
передбачено порядок направлення пацієнтів до закладів охорони здоров'я 
третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги з визначенням 
показань для планової та екстреної госпіталізації до закладів, що надають 
третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу. 

Окрім того, взаємодія структурних підрозділів з питань охорони 
здоров'я обласних та Київської міської державних адміністрацій з закладами 
охорони здоров'я НАМН щодо забезпечення населення якісною 
високоспеціалізованою медичною допомогою здійснюється відповідно до 
окремих меморандумів між НАМН та обласними державними 
адміністраціями. У відповідних меморандумах також передбачено порядок 
направлення пацієнтів до наукових установ НАМН, з урахуванням вимог та 
норм чинного законодавства. 

МОЗ України на сьогодні здійснює заходи щодо реформування 
національної системи охорони здоров'я, зокрема, зміни системи 
фінансування системи охорони здоров'я та заходи стосовно уніфікованої 
стандартизації протоколів надання медичної допомоги, що базуються на 
засадах доказової медицини. 

Відповідно до Концепції реформи фінансування системи охорони 
здоров'я, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від ЗО 
листопада 2016 року № 1013-р, передбачається зміна фінансування медицини 
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через новий, сучасний механізм стратегічної закупівлі медичних послуг, а 
саме: перехід від фінансування постатейних кошторисів закладів з охорони 
здоров'я - бюджетних установ, розрахованих відповідно до їх існуючої 
інфраструктури (кількості ліжок, персоналу тощо), до оплати результату 
(тобто фактично пролікованих випадків або приписаного населення) 
закладам, які перетворюються на автономних постачальників цих послуг. 

Предметом закупівлі буде державний гарантований пакет медичної 
допомоги - прозоро визначений обсяг первинної, вторинної (спеціалізованої), 
третинної (високоспеціалізованої), екстреної медичної допомоги та 
лікарських засобів, право на отримання якого у разі потреби матимуть всі без 
винятку громадяни України. Реалізація Концепції відбуватиметься трьома 
етапами: підготовчий етап (2017 рік), етап впровадження (2018 - 2019 роки) 
та етап інтеграції (2020 рік). На підготовчому етапі третинна 
(високоспеціалізована) медична допомога буде фінансуватися з державного 
бюджету та обласних бюджетів із підготовкою до запровадження оплати за 
методом розподілу на діагностично-споріднені групи, на другому етапі 
впровадження фінансування буде шляхом поступового переходу на 
укладення договорів з єдиним національним замовником медичних послуг у 
межах державного гарантованого пакета медичної допомоги за принципом 
оплати за пролікований випадок за методом розподілу на діагностично-
споріднені групи. На третьому етапі передбачається створення єдиного 
медичного простору на базі інструментів електронної охорони здоров'я та 
використання механізму оплати за пролікований випадок з використанням 
методу розподілу на діагностично-споріднені групи для вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги. 

З урахуванням викладеного, та, враховуючи заходи реформування 
системи охорони здоров'я, додаткового затвердження окремого порядку 
направлення пацієнтів відповідно до медичних показань до закладів охорони 
здоров'я Національної академії медичних наук України та порядку надання 
такої допомоги є недоцільним, оскільки на сьогодні порушене питання 
повністю унормовано. 

Щодо розробки спільно з МОЗ України механізму реалізації спільного 
наказу від 13.11.2013 №969/97 (передбачити подання звітів структурних 
підрозділів з питань охорони здоров'я обл(міськ)держадміністрацій про 
використання закладами охорони здоров 'я наукових розробок та здійснення 
на їх основі аналізу). 

Спільним наказом МОЗ України та НАМН України від 13.11.13 
№969/97 «Про удосконалення впровадження досягнень медичної науки у 
сферу охорони здоров'я» затверджено Порядок формування та використання 
переліку (науково-технічної) продукції, призначеної для впровадження 
досягнень медичної науки у сферу охорони здоров'я, примірниками якого 
безкоштовно забезпечено Національну наукову бібліотеку імені В.І. 
Вернадського, Національну наукову медичну бібліотеку та обласні наукові 
медичні бібліотеки. 

Разом з тим чинним законодавством не передбачено погодження з 
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МОЗ України питань планування наукових досліджень з пріоритетних 
напрямів медичної науки, які виконуються установами НАМН України, 
звітування перед МОЗ України щодо основних результатів наукових 
досліджень, а також стану впровадження результатів в практику, про що 
НАМН України, як самоврядна організація, що заснована на державній 
власності, звітує перед Кабінетом Міністрів України. 

Відповідно до Плану заходів відділ бухгалтерського обліку і звітності 
Президії НАМН та керівників наукових установ зобов'язано забезпечити 
належний внутрішній контроль за використанням коштів державного 
бюджету, а фінансово-економічне управління Президії НАМН та відповідно 
керівників наукових установ - неухильне дотримання вимог бюджетного 
законодавства при формуванні бюджетних запитів. 

Щодо вжиття невідкладних заходів для вирішення питання введення в 
експлуатацію закупленого установами Академії медичного обладнання, яке 
не використовується через відсутність відповідних приміщень інформуємо 
про наступне. 

Станом на 01.06.2017 розпочато та проводяться роботи по підготовці 
приміщень та введенню в експлуатацію високотехнологічного 
дороговартісного медичного обладнання, яке було закуплено у 2011-2013рр. 
в 2-х наукових установах (11 одиниць на загальну суму 192906,14 тис. грн.), у 
тому числі: 

ДУ «Інститут отоларингології ім. О.С. Коломійченка НАМН» - 5 од. 
(цифрова рентгенографічна система Essenta DR, рентгенівський 
комп'ютерний томограф Brsilanse СТ 64, томограф магнітно-резонансний 
Achieva 1,5, рентгенівський комп'ютерний томограф Brsillans СТ Big Bore, 
прискорювач лінійний мед.Тше Beam) і 4 одиниці допоміжного обладнання 
(консоль до системи подачі медичних газів Aqila lift - 3од., принтер 
медичний Drystar 5302) загальною вартістю 125556,14 тис. гривень. З лютого 
поточного року розпочато монтаж медичного обладнання. Всі монтажні та 
пусконалагоджувальні роботи виконуються спеціалізованою організацією 
ТОВ «ПІ ЕЙЧ СЕРВІС» згідно узгодженого графіку; 

ДУ «Інститут ядерної медицини та променевої діагностики НАМН» - 2 
од. (комплекс MPT Ingenia 3,0Тл і трьохмодальна система ОФЕКТ/КТ/ПЕТ 
Any Scan SCP з UHP) загальною вартістю 67350,00 тис. гривень. На даний 
час, будівельні роботи в орендованих приміщеннях виконуються по мірі 
надходження власних коштів інституту, внаслідок відсутності бюджетного 
фінансування. 

Щодо погашення кредиторської заборгованості, яка виникла в 
установах академії у 2013 році. 

Так, Законом України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» 
передбачено виділення НАМН бюджетних коштів у сумі 1065,7 млн. грн. 
(капітальні видатки) за програмою «Будівництво, реконструкція, капітальний 
ремонт та придбання обладнання для об'єктів, що відносяться до сфери 
управління Національної академії медичних наук України». 
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На виконання вказаної програми установами НАМН придбано та 
частково введено в експлуатацію сучасне медичне обладнання. Разом з тим, 
внаслідок не проведення Державною казначейською службою України 
платіжних документів установ НАМН в рамках зазначеної бюджетної 
програми, в установах академії виникла заборгованість перед 
постачальниками на загальну суму 279,8 млн. гривень. 

При цьому, законами України «Про Державний бюджет на 2014, 2015, 
2016 роки» не було передбачено видатки на оплату вказаної зареєстрованої 
бюджетної кредиторської заборгованості за поставлене медичне обладнання 
в установи НАМН. 

Внаслідок невиконання установами НАМН зобов'язань стосовно 
перерахування коштів за придбане у 2013 році обладнання судовими 
органами задоволено вимоги постачальників обладнання щодо стягнення 
заборгованості у примусовому порядку та застосування штрафних санкцій до 
закладів академії. 

Вказане призвело до арешту .органами Державної виконавчої служби 
рахунків установ НАМН України та, як наслідок, неможливості проведення 
ними закупівель лікарських засобів, часткового призупинення лікувального 
процесу та неможливості повноцінного надання високоспеціалізованої 
медичної допомоги. 

Крім того, в разі непогашення наявної заборгованості, виникає загроза 
примусового відчуження на користь комерційних структур активів високо 
профільних державних закладів НАМН та повної зупинки їх діяльності, на 
що вказувалося у листі Служби безпеки України від 12.11.2015 № 1076 на 
адресу Прем'єр-міністра України. 

Відповідно до Паспорту бюджетної програми на 2017 рік за 
бюджетною програмою за КПКВК 6561060 «Діагностика і лікування 
захворювань із впровадженням експериментальних та нових медичних 
технологій, спеціалізована консультативно-поліклінічна допомога, що 
надається науково-дослідними установами Національної академії медичних 
наук України», який затверджено спільним наказом НАМН та Міністерства 
фінансів України від 02.03.2017 № 15/321, передбачено за загальним фондом 
погашення кредиторської заборгованості за поставлене та неоплачене у 2013 
році медичне обладнання 9-ти установ академії (в тому числі інфляційних 
втрат, штрафних санкцій та судового збору) на загальну суму 121,0 млн. 
гривень. 

Поточний рік є підготовчим для реформування механізму 
Ашяетлпиння в системі Академії та напрацювання шляхів інтеграції п 
фінансування Е; СИС ^ здоров'я, створення 
установ до з а г ^ о і в д о н а ^ н о в и с о к о с п е ц і а л і з о в а н о 1 

єдиного медичного пр°стору5з ^ о в и х е л е м е н т і в , що напрацьовувався 

Законом України «про ^ 6561160 «Реалізація шлотного 
НАМН встановлені видатки за КПКВК 65Ьііои 
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проекту щодо зміни механізму фінансування надання медичної допомоги у 
окремих науково-дослідних установах Національної академії медичних наук 
України» у сумі 200 000,00 тис. гривень. Згідно лімітної довідки Мінфіну на 
2017 рік зазначені видатки передбачені рівними частинами на липень-
грудень поточного року, в тому числі учасникам пілотного проекту: ДУ 
«Національний інститут серцево-судинної хірургії ім. М.М. Амосова НАМН 
України», ДУ «Національний інститут хірургії та трансплантологи' ім. М.О. 
Шалімова НАМН України», ДУ «Інститут нейрохірургії імені академіка А.П. 
Ромоданова НАМН України», ДУ «Національний науковий центр «Інститут 
кардіології імені академіка М.Д. Стражеска НАМН України». 

Метою вказаного пілотного проекту є визначення фактичної вартості 
третинної (високотехнологічної , високоспеціалізованої) медичної допомоги, 
відпрацювання нових організаційно-правових і фінансово-економічних 
механізмів, що спрямовані на підвищення її ефективності та доступності для 
населення, з подальшим впровадженням на рівні усіх установ академії. 

На сьогодні, НАМН спільно з Міністерством фінансів України 
підготовлено проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання 
реалізації пілотного проекту щодо зміни механізму фінансування надання 
медичної допомоги у окремих науково-дослідних установах Національної 
академії медичних наук України», який прийнято на засіданні Уряду 
14.06.2017 року. 

Зазначеним проектом постанови Уряду передбачено затвердження 
Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для 
реалізації пілотного проекту щодо зміни механізму фінансування надання 
медичної допомоги у окремих науково-дослідних установах Національної 
академії медичних наук. 

Вказаний проект визначає, що у ході пілотного проекту: 
надання медичної допомоги населенню учасниками пілотного 

проекту здійснюється за рахунок коштів державного бюджету на підставі 
договорів про медичне обслуговування населення, укладених НАМН з 
кожним учасником пілотного проекту відповідно до переліку послуг з 
надання третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги учасниками 
пілотного проекту, які не можуть бути надані або надані в обмеженій 
кількості в інших закладах охорони здоров'я; 

надання медичної допомоги населенню учасниками пілотного 
проекту здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів на підставі 
договорів про медичне обслуговування населення, укладених 
територіальними органами охорони здоров'я з учасниками пілотного проекту 
для забезпечення надання учасниками пілотного проекту третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги, яка не входить до зазначеного 
вище переліку, та рішень відповідних місцевих рад; 

надання медичної допомоги населенню учасниками пілотного 
проекту за рахунок коштів юридичних та фізичних осіб здійснюється 
відповідно до Переліку платних послуг, які надаються в державних і 
комунальних закладах охорони здоров'я та вищих медичних навчальних 
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закладах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 
вересня 1996 р. № 1138 (із змінами). 

Також передбачалося Міністерству охорони здоров'я спільно з 
Національною академією медичних наук до 1 липня 2017 року затвердити в 
установленому законодавством порядку: 

порядок направлення пацієнтів відповідно до медичних показань в 
заклади охорони здоров'я, що є учасниками пілотного проекту, та порядок 
надання третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги у цих 
закладах; 

перелік послуг з надання третинної (високоспеціалізованої) медичної 
допомоги кожним учасником пілотного проекту; 

розрахунки тарифів на послуги з надання третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги учасниками пілотного проекту; 

примірні договори про медичне обслуговування населення 
учасниками пілотного проекту. 

На даний час робочою групою із числа співробітників Президії 
НАМН та представників учасників пілотного проекту напрацьовується 
спільний наказ НАМН та МОЗ України, який буде в найближчий час поданий 
до МОЗ України на узгодження і затвердження. 

Слід зазначити, що 2017 рік, який як зазначалося вище є підготовчим 
для реформування механізму фінансування в системі Академії та 
напрацювання шляхів інтеграції її установ до загальнонаціональної системи 
охорони здоров'я, створення єдиного медичного простору, виявився дуже 
складним і критичним для установ Академії. 

Затверджені в показниках Державного бюджету України на 2017 рік 
видатки на здійснення фундаментальних досліджень, прикладних наукових і 
науково-технічних розробок та надання медичної допомоги установами 
НАМН не забезпечують їх мінімальну потребу навіть на 50 відсотків. Так, 
Законом України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» видатки 
НАМН враховано в обсязі 1524,7 млн. грн. при реальній потребі 4 770,2 млн. 
гривень. 

На сьогодні найскрутніше становище з оплатою праці співробітникам 
наукових та клінічних підрозділів установ НАМН. Науково-дослідними 
установами НАМН скорочено працівників (описано вище), переведено на 
неповний робочий день. Проведено реорганізацію структурних підрозділів, 
внаслідок чого скорочено 3 наукових та 13 клінічних підрозділів, а також 70 
ліжок. 

Така ситуація вкрай негативно позначається на рівні доступності для 
населення високоспеціалізованої медичної допомоги третього рівня, 
призводить до втрати молодих, перспективних кадрів та як наслідок -
знищення медичної науки в Україні. 

Крім того, на 2017 рік на рівні 28 відсотків від мінімальної потреби 
установ академії затверджено видатки на оплату комунальних, послуг та 
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енергоносіїв, що вже призвело до утворення кредиторської заборгованості за 
спожиті комунальні послуги та енергоносії. 

Згідно з наданими установами НАМН обґрунтованими розрахунками, 
з метою забезпечення збереження наукових та медичних кадрів, які надають 
високоспеціалізовану медичну допомогу, повноцінне функціонування усіх 
установ академії, недопущення кредиторської заборгованості за спожиті 
комунальні послуги та уникнення зупинки лікувального процесу в клінічних 
підрозділах установ академії у 2017 році, потреба в коштах загального фонду 
державного бюджету складає 1 221 058,56 тис. грн., в тому числі: 

за КПКВК 6561040 «Фундаментальні дослідження, прикладні наукові 
і науково-технічні розробки, виконання робіт за державними цільовими 
програмами і державним замовленням у сфері профілактики і лікування 
хвороб людини, підготовка наукових кадрів, фінансова підтримка розвитку 
наукової інфраструктури та об'єктів, що становлять національне надбання» -
324 523,4 тис. грн.; 

за КПКВК 6561060 «Діагностика і лікування захворювань із 
впровадженням експериментальних та нових медичних технологій, 
спеціалізована консультативно-поліклінічна допомога, що надається 
науково-дослідними установами Національної академії медичних наук 
України» - 896 535,16 тис. грн. (в т.ч. оплата праці - 581 822,2 тис. грн., 
нарахування на оплату праці - 128 000,9 тис. грн., оплата комунальних послуг 
та енергоносіїв - 127 589,0 тис. грн., погашення кредиторської заборгованості 
за медичне обладнання - 59 123,06 тис. грн.). 

Слід зазначити, що по бухгалтерському обліку ДУ «Інститут 
невідкладної та відновної хірургії ім. В.К.Гусака НАМН України» також 
рахується кредиторська заборгованість за медичне обладнання у загальній 
сумі 103 755,717 тис. грн., яке знаходиться в приміщеннях на тимчасово 
окупованій території (м. Донецьк). Вказана сума коштів не включена НАМН 
до додаткової потреби. 

На нараді від 21.04.2017, присвяченій проблемам фінансування 
Національної академії медичних наук під головуванням Прем'єр-міністра 
України В.Гройсмана, прийнято рішення Уряду ініціювати збільшення 
фінансування Національної академії медичних наук України у 2017 році на 
639 млн. гривень. Відповідне доручення щодо формування пропозицій змін 
до Державного бюджету на 2017 рік дав Прем'єр-міністр України 
В.Гройсман Міністерству фінансів за результатами вказаної наради. 

Станом на 15.06.2017 Урядовий законопроект щодо збільшення 
фінансування Національної академії медичних наук України у 2017 році на 
розгляд до НАМН не надходив. 

Натомість, на виконання листа Комітету Верховної Ради України з 
питань науки і освіти від 29.05.2017 №04-23/20-690 НАМН розглянуто 
проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
Державний бюджет України на 2017 рік» (реєстр. № 6453 від 16.05.2017р., 
далі - законопроект), який підтримано в цілому. Вказаний законопроект 
підготовлено Народними депутатами України з метою збільшення видатків 
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державного бюджету на загальну суму 639503,4 тис. грн. для забезпечення 
здійснення належних виплат з оплати праці працівникам наукових і 
клінічних підрозділів наукових установ НАМН та уникнення утворення 
кредиторської заборгованості за спожиті комунальні послуги (в т.ч. 
передбачається збільшення видатків по загальному фонду державного 
бюджету за КПКВК 6561040 на 108 316,8 тис. грн. (видатки розвитку) та 
КПКВК 6561060 на 531 186,6 тис. грн. (видатки споживання), в т.ч. на оплату 
праці - 378 412,7 тис. грн., комунальні послуги - 69 523,1 тис. грн.). 

Джерелом покриття таких додаткових видатків пропонується 
визначити збільшення планового обсягу податку на додану вартість з 
ввезених на територію України товарів, виходячи із поточного стану 
надходження коштів до державного бюджету такого податку. Даний 
законопроект є збалансованим щодо бюджетних показників. 

Таким чином, у разі внесення запропонованих змін, буде здійснено 
забезпечення оплати праці працівників наукових і клінічних підрозділів 
установ Національної академії медичних наук України на встановленому 
законодавством рівні та не допущено руйнацію як медичної науки, так і 
системи надання високоспеціалізованої медичної допомоги пацієнтам з 
найважчими формами патологій в лікувальних підрозділах установ Академії. 

Додаток: на арк. 

В.о. президента НАМН Д.І.Заболотний 



ПРЕЗИДІЯ 
Н А Ц І О Н А Л Ь Н О Ї АКАДЕМІЇ М Е Д И Ч Н И Х НАУК УКРАЇНИ 

П О С Т А Н О В А 

К и ї в № _ ss// 

Про стан науково-організаційної та 
науково-координаційної діяльності 
в НАМН України 

Заслухавши інформацію начальника науково-координаційного 
управління Президії НАМН України чл.-кор. НАМН України Ю. І. Губського, 
Президія Національної академії медичних наук України ПОСТАНОВЛЯЄ: 

2. Інформацію начальника науково-координаційного управління Президії 
НАМН України чл.-кор. НАМН України Ю. І. Губського прийняти до 
відома. 

3. Відділенням НАМН України разом із науково-координаційним та 
лікувально-організаційним управліннями Президії НАМН України 
завершити роботу з прийняття звітів наукових установ про результати 
діяльності у 2016 році та планування науково-дослідних робіт на 2017 
рік (січень-лютий 2017 p.). 

4. Науково-координаційному та лікувально-організаційному управлінням 
розробити пропозиції щодо ефективності та моніторингу впроваджень 
результатів наукових розробок та подати їх до Презідії НАМН 
України. 

5. Науково-координаційному управлінню разом з керівництвом наукових 
установ НАМН України продовжити роботу з організації підготовки 
наукових кадрів. 

П р е з и д е н т 
академік В. І. І ї й м б а л ю к 

1 о. іонний вченні ! с е к р е т а р 
ч.іе!і-\ч>ресноіідспт H A V I ! ! В. А. Міх 11.'.он 



ПОСТАНОВА № 1 

Загальних зборів Національної академії 
медичних наук України від 31 травня 2017 року 

Заслухавши та обговоривши доповідь президента НАМН України 

академіка В.І. Цимбалюка «Про результати діяльності НАМН України у 2016 

році і перспективи розвитку наукових досліджень» Загальні збори НАМН 

України постановляють: 

1. Діяльність Президії НАМН України у 2016 році визнати задовільною. 

2. Пріоритетні напрями розвитку наукових досліджень в установах НАМН 

України мають бути орієнтовані на соціальні виклики, які сьогодні існують в 

суспільстві і пов'язані з поширеністю певних груп захворювань, що ведуть до 

ранньої втрати здоров'я, працездатності і смерті. В зв'язку з цим зусилля вчених 

НАМН України необхідно зосередити на виконанні наукових досліджень 

спрямованих на: 

- вивчення механізмів розвитку основних серцево-судинних захворювань 

(атеросклероз, гіпертонічна хвороба, інфаркт міокарду, інсульт, вроджені і 

набуті вади серця, порушення серцевого ритму), розробку і удосконалення 

методів їх діагностики, лікування і профілактики; 

- вивчення особливостей розвитку і клінічних проявів злоякісних пухлин в 

різних органах людини, розробку нових методів їх лікування; 

- вивчення причин виникнення і механізмів розвитку цукрового діабету, 

розробку нових методів діагностики і лікування різних типів цукрового діабету 

та його ускладнень; 

- вивчення механізмів розвитку і клінічних проявів найбільш поширених в 

Україні інфекційних захворювань (грипу, вірусних гепатитів, ВІЛ/СНІД, 

туберкульозу, інфекцій, що передаються статевим шляхом), розробку методів їх 

специфічної діагностики, профілактики і лікування (створення вакцин, 

с и р о в а т о к , Т Е С Т - с и с т с м ) ; 

- р о з р о б л е н н я методів п ідтримки з д о р о в ' я матері та д и т и н и , розробка 

метод ів д і а г н о с т и к и т і у т р і ш н ь о у ' і р о б н и х вад розвитку і методів їх х ірург ічної 

корекці ї : 



- розроблення нових методів діагностики, лікування і профілактики 

найбільш поширених захворювань нервової, дихальної, сечостатевої систем 

організму, органів черевної порожнини, кістково-м'язового апарату; 

- розроблення нових вітчизняних фармакологічних препаратів; 

- вивчення несприятливої дії на людину факторів навколишнього 

середовища та умов праці, розробку нормативних документів, що мають 

регламентувати їх дію на організм; 

- вивчення віддалених медичних та радіобіологічних наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС; 

- здійснення наукових досліджень, спрямованих на розроблення 

ефективних методів лікування та реабілітації постраждалих внаслідок бойових 

дій в зоні АТО. 

3. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на науково-

координаційне управління НАМН України. 

Президент 
академік В.І. Цимбалюк 

Головний учений секретар 
член-кореспондент В.А. Міхньов 

\ 



БЮРО ПРЕЗИДІЇ 
Національної академії медичних наук України 

ПОСТАНОВА 

Про розподіл обов'язків між членами Президії 

Бюро Президії Національної академії медичних наук України 
ПОСТАНОВЛЯЄ 

У відповідності із Статутом НАМН встановити наступний розподіл 
обов'язків між членами Президії НАМН: 

Президент НАМН академік Цимбалюк В.І.: 

Вирішує питання провадження академією діяльності відповідно до 
статутних завдань. 

Очолює Президію і Бюро Президії НАМН. 
Є розпорядником кредитів НАМН. 
Здійснює управління майновим комплексом НАМН. 
Представляє НАМН в органах державної влади та органах місцевого 

самоврядування, державних установах , громадських та інших організаціях. 
Здійснює керівництво діяльністю НАМН з питань: 

- визначення, реалізації наукової політики в галузі фундаментальних та 
прикладних досліджень; 
- використання досягнень, науки та, науково-технічногр, прогресу в інтересах 
охорони здоров'я населення України; j 
- координації зв'язків НАМН з міжнародними організаціями та 
закордонними науковими медичними центрами; 
- вирішення питання добору та розстановки керівних кадрів в НАМН, її 
фінансового, матеріально-технічного забезпечення та соціального розвитку, 
добору кадрів апарату Президії НАМН;, . 
- вирішення науково-організаційних питань розвитку медичної науки та 
впровадження її досягнень, координації діяльності наукових установ і 
організацій НАМН; 

Відповідає за організацію надання медичної допомоги потерпілим в зоні 
АТО та вимушеним переселенцям в наукових установах НАМН; 

,Бере участь у координації діяльності наукових установ НАМН, медичних 
установ СБУ, МВС, Міністерства оборони України, Національної гвардії та 
Державної прикордонної служби з наданя медичної допомоги потерпілим в 
зоні АТО. 



Перший віце-президент академік Кундієв Ю.І. 

Організовує роботу НАМН: 
- з удосконалення нормативної та правової бази діяльності НАМН; 
- з планування та виконання фундаментальних наукових досліджень; 
- з виконання державних цільових програм та державного замовлення у 

сфері науки; 
- відповідає за вирішення питань фінансового та матеріально-технічного 

забезпечення науково-дослідних робіт в установах НАМН; 
- з соціального розвитку НАМН і соціального захисту працівників 

наукових установ НАМН; 
- з організації міжнародних зв'язків з ВООЗ і ЮНІСЕФ; 
Є головою Наукової ради з теоретичної та профілактичної медицини; 
Очолює комісію з роботи з науковою молоддю; 
Очолює комісію з питань біоетики. 
Відповідає за співробітництво з Національною академією наук України, 
Міністерством освіти і науки України; 

Віце-президент НАМН академік Заболотний Д.І. 

Здійснює керівництво клінічною діяльністю наукових установ 
НАМН хірургічного профілю. 

Організовує зв'язок з громадськістю та пресою, пропаганду 
наукових досягнень установ НАМН ( разом з академіком Коваленком 
В.М.); 

Відповідає за організацію міжнародної діяльності НАМН. 
Здійснює контроль за виконанням прикладних наукових досліджень, 

державних і галузевих програм, впровадження наукових розробок 
Хірургічного профіКк&ЯДОНЩ 

Відповідає за організацію надання медичної допомоги потерпілим в 
зоні АТО та вимушеним переселенцям в наукових установах НАМН. 

Віце-президент НАМН академік Коваленко В.М. 

Здійснює керівництво клінічною діяльністю наукових установ 
НАМН терапевтичного профілю. 

Здійснює контроль за виконанням прикладних наукових досліджень, 
державних і галузевих програм, впровадження наукових розробок 
"терапевтичного профілю в практичну медицину. 

Організує зв'язок з громадськістю та пресою, пропаганду наукових 
досягнень установ НАМН (разом з академіком Заболотним Д.І.). 

Відповідає за наукові та медико-соціальні аспекти АТО, які 
пов'язані з внутрішніми хворобами. 

Відповідає за вирішення питань з: 



- наукового обґрунтування, розробки пропозицій щодо настанов і 
протоколів діагностики та лікування хвороб внутрішніх органів, 
впровадження їх в систему охорони здоров'я; 

- наукового обґрунтування, розробки концепції і створення науково-
практичних структур подвійного підпорядкування в галузі медицини; 

- забезпечення високотехнологічної медичної допомоги в системі НАМН 
хворим терапевтичного профілю, виходячи з сучасних концепцій 
діагностики і лікування захворювань; 

- наукової співпраці з міжнародними структурами і організаціями в 
галузі медичних проблем внутрішніх хвороб; 

- формування науково-практичних заходів (конгреси, з'їзди, конференції 
тощо), що спрямовані на інформаційне забезпечення охорони здоров'я 
України. 

Віце-президент академік Тронько М.Д. 

- співголова (заступник) Наукової ради з профілактичної і теоретичної 
медицини; 

- організовує роботу НАМН з планування та виконання 
фундаментальних наукових досліджень (разом з академіком Кундієвим 
Ю.І.); 

- проведення аналітичної роботи для формування найбільш 
перспективних напрямів фундаментальної медичної науки; 

- відповідає за організацію міжнародної співпраці НАМН з ВООЗ, 
ЮНІСЕФ, МАРАТЕ, Євросоюзом тощо; 

- здійснює контроль і організацію та координацій академічної та 
вузівської науки; 

забезпечує контроль виконання державних і галузевих програм 
спільно з МОЗ України; ^ 
- бере участь у формуванні науково-практичних заходів (конгреси, 
з'їзди тощо), що спрямовані на інформаційне забезпечення охорони 
здоров'я в Україні; 
- здійснює контроль і організацію видавничої діяльності НАМН; 

Головний учений секретар НАМН Міхньов В.А. 

Здійснює керівництво апаратом Президії НАМН. 
Організовує підготовку сесій Загальних зборів НАМН, засідань 

Президії та Бюро Президії НАМН. 
* З а б е з п е ч у є к о н т р о л ь за виконанням р і ш е н ь З а г а л ь н и х зборів , Презид і ї 

та Б ю р о П р е з и д і ї Н А М Н . 
В і д п о в і д а є за в и р і ш е н н я питань: 

- к о н т р о л ю с к л а д а н н я звіт ів Н А М Н ; 



- організації роботи наукових установ НАМН з підготовки наукових 
кадрів (разом з академіком Кундієвим Ю.І.); 

- організації прийому до аспірантури, клінічної ординатури та 
докторантури, контролю за їх діяльністю. 

- Є головою ради конкурсної комісії з присудження академічних премій 
для студентської молоді. 

Члени Президії НАМН беруть участь у роботі Президії НАМН та 
виконують її постанови, рішення та доручення, згідно із Статутом НАМН. 

Президент 
академік 

Головний учений секретар 
член-кореспондент НАМН 

В.І.Цймбалюк 

В.А.Міхньов 
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МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 
(МОЗ України) 

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail:moz@moz.gov.ua 
web:http//www.moz.gov.ua, код ЄДРПОУ 00012925 

SO. #£2017 № 13-ф/ії/іф-УЗ - -&AlYf?- На № 9546/1/1-17 від 15.03.2017 

Національна академія 
медичних наук України 
вул. Герцена, 12 
м. Київ, 04050 

Щодо розгляду Рішення Рахункової 
палати від 22.12.2016№ 28-2 

На виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України П. Розенка 
від 15.03.2017 №9546/1/1-17 до листа Рахункової плати від 09.03.2017. 
№ 05-450 щодо Рішення Рахункової палати від 22.12.2016 №28-2 про 
результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, 
виділених Національній академії медичних наук України (далі - НАМН 
України) на наукову діяльність та надання високоспеціалізованої медичної 
допомоги хворим, Міністерство охорони здоров'я України, в межах 
компетенції, повідомляє. 

Стосовно припинення практики постійного зменшення обсягів 
фінансування НАМН України на наукову діяльність та надання 
високоспеціалізованої медичної допомоги. 

МОЗ України підтримує рішення Рахункової палати щодо недопущення 
зменшення обсягів фінансування для надання високоспеціалізованої медичної 
допомоги населенню, зокрема, соціально незахищеним верствам, за рахунок 
державного бюджету. 

Стосовно розробки, спільно з НАМН України, нормативного документу 
щодо врегулювання питання впровадження результатів науково-дослідницьких 
робіт наукових установ НАМН України. 

Відповідно до статті 20 Основ законодавства України про охорону 
здоров'я НАМН України є вищою науковою медичною установою України із 
статусом самоврядної організації і незалежною у проведенні досліджень і 
розробці напрямів наукового пошуку. 

НАМН України є головним розпорядником бюджетних коштів і при 
формуванні та виконанні наукової тематики керується Порядком формування і 
виконання замовлення на проведення фундаментальних наукових досліджень, 
прикладних наукових досліджень та виконання науково-технічних 
(експериментальних) розробок за рахунок коштів лепжяинпгп fiw-inw**™ 



затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 25 серпня 
2004 року № 1084, яким передбачено: 

- головний розпорядник коштів направляє тематичні плани замовлення 
на виконання прикладних наукових досліджень і науково-технічних розробок 
на погодження до Міністерства освіти і науки України; 

експертиза тематики замовлення на виконання фундаментальних 
досліджень здійснюється Експертною радою з питань оцінювання тем 
фундаментальних досліджень при Національній академії наук України. 

- замовники подають щороку Міністерству освіти і науки України 
відомості про основні результати виконання замовлення (зокрема в частині 
реалізації пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки), заходи щодо 
забезпечення практичного застосування таких результатів та про підсумки 
моніторингу впровадження наукової (науково-технічної) продукції, який 
здійснюється протягом трьох років з моменту створення такої продукції. 

Щодо затвердження порядку направлення пацієнтів відповідно до 
медичних показань до закладів охорони здоров'я, що забезпечують надання 
високоспеціалізованої медичної допомоги, та порядку надання такої допомоги. 

Порядок організації медичного обслуговування та направлення пацієнтів 
до закладів охорони здоров'я, що надають вторинну (спеціалізовану) та 
третинну (високоспеціалізовану) медичну допомогу, затверджений наказом 
МОЗ України від 05.10.2011 № 646, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 07 грудня 2011 року за № 1416/20154, яким передбачено порядок 
направлення пацієнтів до закладів охорони здоров'я третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги з визначенням показань для 
планової та екстреної госпіталізації до закладів, що надають третинну 
(високоспеціалізовану) медичну допомогу. 

Окрім того, взаємодія структурних підрозділів з питань охорони здоров'я 
обласних та Київської міської державних адміністрацій з закладами охорони 
здоров'я НАМН України щодо забезпечення населення якісною 
високоспеціалізованою медичною допомогою здійснюється відповідно до 
окремих меморандумів між НАМН України та обласними державними 
адміністраціями. У відповідних меморандумах також передбачено порядок 
направлення пацієнтів до наукових установ НАМН України, з урахуванням 
вимог та норм чинного законодавства. 

МОЗ України на сьогодні здійснює заходи щодо реформування 
національної системи охорони здоров'я, зокрема, зміни системи фінансування 
системи охорони здоров'я та заходи стосовно уніфікованої стандартизації 
протоколів надання медичної допомоги, що базуються на засадах доказової 
медицини. 

Відповідно до Концепції р е ф о р м и ф і н а н с у в а н н я с и с т е м и о х о р о н и 
з д о р о в ' я , с х в а л е н о ї р о з п о р я д ж е н н я м К а б і н е т у М і н і с т р і в У к р а ї н и 
в ід 30 л и с т о п а д а 2016 р о к у № 1013-р, п е р е д б а ч а є т ь с я з м і н а ф і н а н с у в а н н я 
м е д и ц и н и ч е р е з новий , с у ч а с н и й механ і зм стратег ічно ї з акуп івл і м е д и ч н и х 
послуг , а с а м е : перех ід від ф інансування п о с т а т е й н и х к о ш т о р и с і в з аклад ів 
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охорони здоров'я - бюджетних установ, розрахованих відповідно до їх 
існуючої інфраструктури (кількості ліжок, персоналу тощо), до оплати 
результату (тобто фактично пролікованих випадків або приписаного населення) 
закладам, які перетворюються на автономних постачальників цих послуг. 

Предметом закупівлі буде державний гарантований пакет медичної 
допомоги - прозоро визначений обсяг первинної, вторинної (спеціалізованої), 
третинної (високоспеціалізованої), екстреної медичної допомоги та лікарських 
засобів, право на отримання якого у разі потреби матимуть всі без винятку 
громадяни України. Реалізація Концепції відбуватиметься трьома етапами: 
підготовчий етап (2017 рік), етап впровадження (2018 - 2019 роки) та етап 
інтеграції (2020 рік). На підготовчому етапі третинна (високоспеціалізована) 
медична допомога буде фінансуватися з державного бюджету та обласних 
бюджетів із підготовкою до запровадження оплати за методом розподілу на 
діагностично-споріднені групи, на другому етапі впровадження фінансування 
буде шляхом поступового переходу на укладення договорів з єдиним 
національним замовником медичних послуг у межах державного гарантованого 
пакета медичної допомоги за принципом оплати за пролікований випадок за 
методом розподілу на діагностично-споріднені групи. На третьому етапі 
передбачається створення єдиного медичного простору на базі інструментів 
електронної охорони здоров'я та використання механізму оплати за 
пролікований випадок з використанням методу розподілу на діагностично-
споріднені групи для вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) медичної допомоги. 

З урахуванням викладеного, та, враховуючи заходи реформування 
системи охорони здоров'я, додаткового затвердження окремого порядку 
направлення пацієнтів відповідно до медичних показань до закладів охорони 
здоров'я Національної академії медичних наук України та порядку надання 
такої допомоги є недоцільним, оскільки на сьогодні порушене питання 
повністю унормовано. 

Щодо розробки спільно з МОЗ України механізму реалізації спільного 
наказу від 13.11.2013 №969/97 (передбачити подання звітів структурних 
підрозділів з питань охорони здоров'я обл(міськ)держадміністрацій про 
використання закладами охорони здоров 'я наукових розробок та здійснення на 
їх основі аналізу). 

Спільним наказом МОЗ України та НАМН України від 13.11.13 № 969/97 
«Про удосконалення впровадження досягнень медичної науки у сферу охорони 
здоров'я» затверджено Порядок формування та використання переліку 
(науково-технічної) продукції, призначеної для впровадження досягнень 
медичної науки у сферу охорони здоров'я, примірниками якого безкоштовно 
забезпечено Національну наукову бібліотеку імені В.І. Вернадського, 
Національну наукову медичну бібліотеку та обласні наукові медичні 
бібліотеки. 

Р а з о м з т и м ч и н н и м з а к о н о д а в с т в о м не п е р е д б а ч е н о п о г о д ж е н н я 
з М О З У к р а ї н и л и т а н ь п л а н у в а н н я н а у к о в и х д о с л і д ж е н ь з п р і о р и т е т н и х 
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напрямів медичної науки, які виконуються установами НАМН України, 
звітування перед МОЗ України щодо основних результатів наукових 
досліджень, а також стану впровадження"^ результатів в практику, про що 
НАМН України, як самоврядна організацій, що/^заснована на державній 
власності, звітує перед Кабінетом Міністрів украй 

Заступник Міністра Олександр ЛІНЧЕВСЬКИЙ 

Буднік 
25>8<>-86 




